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W numerze m.in.: W ga-
ciach na Czantorię, Wal-
ne Koła Gospodyń Wiej-
skich w Lipowcu, Uchwa-
ła krajobrazowa - list do 
redakcji, Kolędowy show 
zespołu Avocado, Cuda 
w medycynie, Sukcesy SRS 
Czantoria, Magda Sikora - 
pływaczka na medale.

ZIMNO, ALE GORĄCO
NA CZANTORII

Zimowe wejście na Czantorię w krótkich gaciach odbyło się 
już po raz VII. Mimo trudnych warunków, udział wzięła chyba 
rekordowa liczba ludzi. Chociaż nie przyjechałam na ostatnią 
chwilę, to udało mi się zaparkować tylko dzięki pomocy pra-
cowników Kolei Linowej Czantoria. Wszystkie parkingi były 
pełne, samochody zajmowały pobocze ul. 3 Maja na całym 
odcinku biegnącym przez Polanę – od świateł do świateł. 

Na dole było minus 10 stopni, na górze jeszcze zimniej, a mimo 
to tłumy stanęły na starcie wydarzenia, dzięki któremu udało się 
pomóc już siedmiu potrzebującym osobom, a w tym roku Kazi-
kowi Sromkowi z Bystrej, który ma zaledwie 3 lata, ale nosi już 
na swoich drobnych barkach ciężar śmiertelnej choroby. Trzeba 
uzbierać ponad 15 milionów, żeby Kazik mógł pojechać do USA, 
gdzie mogą go wyleczyć. Tata – strażak ochotnik i mama chłop-
czyka przy wsparciu przyjaciół i wielu ludzi dobrej woli zebrali 

WICEBURMISTRZ
ZŁOŻYŁA REZYGNACJĘ
Burmistrz Paweł Sztefek podziękowała Adrianie Kwapisz-
-Pietrzyk za wspólną pracę na rzecz miasta i mieszkańców 
po tym, jak zrezygnowała ze stanowiska Zastępcy Burmistrza 
Miasta Ustroń. Rezygnacja została przyjęta, a o jej powodach 
i przebiegu współpracy burmistrz wypowiada się na 5 stronie. 

Adriana Kwapisz-Pietrzyk swoją przygodę z samorządem 
rozpoczęła w 2014 roku, kiedy to została wybrana radną z Ustro-
nia Górnego, startując z komitetu wyborczego „Wspólnie dla 
Ustronia”. Wówczas to ugrupowanie miało większość w Radzie 
Miasta i realizowało własną wizję Ustronia. Adriana Kwapisz-
-Pietrzyk pełniła funkcję przewodniczącej Komisji Architektury, 
Inwestycji, Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej Rady Mia-
sta. W czasie wyborów samorządowych w 2018 roku Adriana 
Kwapisz-Pietrzyk ubiegała się o stanowisko burmistrza z nowo 
utworzonego komitetu – Ustroń Tworzymy Razem, rywalizując 

         (cd. na str. 9)

 Fot. Łukasz Michalik
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SPOTKANIE PODRÓŻNICZE 
W BIBLIOTECE

Miejska Biblioteka Publiczna zaprasza na spotkanie podróż-
nicze z Bartłomiejem Gąsiorem „Moja podróż przez Kirgistan”, 
które odbędzie się 21 stycznia o godz. 17.00 w Czytelni. Wstęp 
wolny.

*   *   *

KRĄG KOBIET - WARSZTATY 
ROZWOJU OSOBISTEGO

Chcesz, żeby ten rok wniósł w Twoje życie nową jakość? Masz 
w głowie pomysły, które domagają się głosu? Zapraszamy Cię do 
kręgu kobiet połączonego z warsztatem rozwojowym, podczas 
którego zatrzymamy się, by wsłuchać się w siebie i świadomie 
stworzyć intencje oraz plany na rok 2026.

W bezpiecznej, wspierającej przestrzeni popracujemy z wizją, 
uważnością i symbolem, dając sobie czas na refleksję, inspirację. 
To spotkanie dla kobiet, które chcą wejść w nowy rok z poczuciem 
sensu, mocy i kierunku.

Zabierz z sobą siostrę, przyjaciółkę, mamę... I niekrępujące ru-
chów ubranie, które można pobrudzić przyborami do malowania.

Krąg poprowadzi Jagoda Suchy: wiedźma, psycholożka,  
dr n. hum. Na co dzień poszukuje balansu pomiędzy szkiełkiem  
i okiem a czuciem i wiarą.

Inwestycja w siebie: 60 zł.
Spotkanie odbędzie się w Muzeum Zbiory Marii Skalickiej  

w Ustroniu Brzegach, ul. 3 Maja 68, w piątek, 16 stycznia  
o godz. 17.30. 

Zapisy pod telefonem: 883 594 533. Liczba miejsc ograniczona.

DROGI MIESZKAŃCU, WŁAŚCICIELU 
NIERUCHOMOŚCI W USTRONIU

OBOWIĄZKI DLA NIERUCHOMOŚCI 
NA TERENACH NIESKANALIZOWANYCH:

Opróżnianie potwierdzone fakturą:
- 	zbiornika bezodpływowego – NIE RZADZIEJ NIŻ RAZ 

	 NA KWARTAŁ (z częstotliwością gwarantującą zabezpie- 
	 czenie przed przepełnieniem)

-	 osadnika w przydomowej oczyszczalni ścieków – NIE RZA- 
	 DZIEJ NIŻ RAZ NA ROK

PAMIĘTAJ O:
-	 kontrolach Straży Miejskiej co najmniej raz na 2 lata;
- 	możliwości nałożenia GRZYWNY w przypadku stwierdzenia 

	 nieprawidłowości

OBOWIĄZKI DLA NIERUCHOMOŚĆ 
NA TERENACH SKANALIZOWANYCH:

Przyłączenie nieruchomości do sieci kanalizacyjnej
	 FAKTY I KORZYŚCI: wygoda, obniżenie kosztów w hory- 

	 zoncie czasowym, dbałość o środowisko
PAMIĘTAJ O:

- 	możliwym NAKAZIE przyłączenia do sieci kanalizacyjnej  
	 w przypadku braku podłączenia mimo istnienia takiej moż- 
	 liwości;

- EGZEKUCJI ADMINISTRACYJNEJ w sytuacji powstrzy- 
	 mywania się przed przyłączeniem nieruchomości do kana- 
	 lizacji, polegającej na: nałożeniu GRZYWNY, WYKONA- 
	 NIU ZASTĘPCZYM przez Gminę.

„Zgodne z przepisami postępowanie ze ściekami wiąże 
się niestety z kosztami takimi jak opłaty, koszty właściwej 
eksploatacji oraz utrzymania w należytym stanie technicz-
nym zbiorników. Dlatego apeluję o podłączanie się do sieci 
w terenach skanalizowanych i z góry dziękuję.” – Burmistrz 
Miasta Ustroń

KRONIKA MIEJSKA

*   *   *

AKTYWNY PONIWIEC 
Rozpoczynamy zapisy na zajęcia rekreacyjne organizowane  

w ramach projektu Aktywny Poniwiec z Budżetu Obywatelskiego 
miasta Ustroń.

Mieszkańców osiedla Poniwiec zapraszam na zajęcia:
- aqua aerobik dla seniorów, 
- aqua aerobik dla dorosłych, 
- naukę pływania dla dzieci w wieku 7-11 lat. 
Zapisy trwają do 23 stycznia pod numerem 798-460-861. Pro-

szę o zgłaszanie się wyłącznie mieszkańców osiedla Poniwiec – 
w razie wolnych miejsc zostanie ogłoszony dodatkowy nabór dla 
osób spoza Poniwca.                                Karolina Makarewicz 

AKTYWNA POLANA 
Rozpoczynamy zapisy na zajęcia rekreacyjne organizowane 

w ramach projektu Aktywna Polana z Budżetu Obywatelskiego 
miasta Ustroń.

Mieszkańców osiedla Polana zapraszam na zajęcia:
- aqua aerobik dla dorosłych, 
- naukę pływania dla dzieci w wieku 7-11 lat, 
- fitness - zajęcia ogólnorozwojowe dla dorosłych w OSP. 
Zapisy trwają do 23 stycznia pod numerem 798-460-861. Proszę 

o zgłaszanie się wyłącznie mieszkańców osiedla Polana – w razie 
wolnych miejsc zostanie ogłoszony dodatkowy nabór dla osób 
spoza Polany.                              	          Karolina Makarewicz 

*   *   *

*   *   *

MISTRZOWIE 
SMRODU I MASKARADY 

Ustroński Klub Ekologiczny i Muzeum Ustrońskie zapraszają 
17 stycznia (sobota) o godz. 17.00 na prelekcję Grzegorza Gier-
lasińskiego pt. „Mistrzowie smrodu i maskarady”. Prelegent 
zajmujący się taksonomią owadów opowie o pluskwiakach róż-
noskrzydłych Heteroptera tak, aby „zaciekawić, a nie zanudzić 
słuchaczy”. Wstęp wolny.

USTROŃ 
DBA O BEZPIECZEŃSTWO

Zapraszamy na wyjątkowe warsztaty dla dzieci i seniorów. 
​Chcesz wiedzieć, jak zachować spokój w sytuacjach kryzy-

sowych? Razem z naszymi ekspertami nauczymy się, jak dbać 
o siebie i swoich bliskich. Zapraszamy do udziału w cyklu bez-
płatnych spotkań.

DLA SENIORÓW: 
22 stycznia (czwartek), godz. 10.30 – 12.30.
Klub Seniora, ul. Partyzantów 2a.
Temat: Bezpieczne nawyki, przygotowanie na brak prądu  

i wzajemna pomoc. Zapisy bezpośrednio w Klubie Seniora.

​DLA DZIECI I MŁODZIEŻY (2 spotkania):
Numery alarmowe – jak ratować życie. 30 stycznia, godz. 

16.00 – 18.00.
Domowy plan ewakuacji. 23 stycznia, godz. 16.00 – 18.00.
Stowarzyszenie „Można Inaczej”, ul. Partyzantów 2a.
Dlaczego warto?
Praktyczna wiedza bez straszenia.
Scenki, quizy i rozmowy.
Wstęp wolny dla każdego.
​Działania realizowane są w ramach projektu „Ustronie Bez-

pieczne: warsztaty z OSP oraz edukacja kryzysowa i wsparcie 
psychologiczne w Można Inaczej”. Projekt finansowany jest 
przez Fundację ORLEN i Fundację PKO Banku Polskiego, za 
pośrednictwem POP Fund, zarządzanego przez Fundację PCPM. 

                                             Stowarzyszenie „Można Inaczej”

*   *   *
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*   *   *

*   *   *

*   *   *

KRONIKA MIEJSKA WAŻNE TELEFONY
Numer alarmowy   112
Policja Ustroń 	 47 857-38-10 
	                fax 47 857-38-14
Straż Pożarna Polana
		  33 854-59-98
Wodociągi 	 33 854-34-96
		  33 854-22-44
telefon alarmowy 994
Przedsiębiorstwo Komunalne 	
		  33 854-35-00
Straż Miejska	 33 854-34-83 	
		   604-558-321
Pogotowie Energetyczne 991 
		  33 857-26-00

Pogotowie Gazowe     992
PGNiG	 32 391-23-03
Kominiarz	 33 854-37-59
		  602-777-897
Urząd Miasta  	 33 857-93-00
Poradnia Rodzinna 
Mickiewicza 1	 537 071 063
		  33 333 60 61
		  33 333 60 63
Salus	 730 300 135 
 		  33 333 40 35
Medica	 33 854 56 16
Rodzinna Praktyka Lekarska 
NZOZ Nierodzim
		  33 854 23 50

poniedziałek – środa 	 7.30 – 15.30
czwartek 			   7.30 – 16.30
piątek 			   7.30 – 14.30

GODZINY PRACY URZĘDU MIASTA

poniedziałek:	 8.00 -15.00	 wtorek:	 8.00 -19.00
środa:	 8.00 -15.00	 czwartek:	 8.00 -15.00
piątek:	 8.00 -15.00

GODZINY PRACY REDAKCJI
GAZETY USTROŃSKIEJ

DYŻURY APTEK
Apteka „Medea” – Cieszyn, ul. Bielska 8 

od poniedziałku do soboty (noc) w godz. 21.00-23.00, 
w dni wolne od pracy w godz. 14.00-21.00

Dyżury całodobowe Bielsko-Biała: 
Apteka „Klimczok” – ul. Cyniarska 11, tel. 33 812 48 66,

Apteka „Na Dworcu” – ul. Warszawska 2, tel. 33 812 24 76

Miejska Biblioteka Publiczna - środa godz. 13.00-18.00.
Zapisy: tel. (33) 477 72 39

NIEODPŁATNA POMOC PRAWNA 
I MEDIACJA

USŁUGI POGRZEBOWE
KUBIEŃ-KANIA

biuro czynne: pn-pt 8.00-15.00	sob 9.00-12.00

ul. Daszyńskiego 11, Ustroń
tel. całodobowy: 33 854 44 75, tel. kom.: 505 548 018

współpraca z krematorium w Żorach, kwiaty, wieńce

2/2026/1/R

CI, KTÓRZY OD NAS ODESZLI:
Tadeusz Socha			 lat 98						    ul. Kuźnicza
Zofia Chodura			 lat 70							    ul. A. Brody
Piotr Schubert			 lat 74							    ul. Turystyczna

USTROŃSKIE LODOWISKO
Czynne jest codziennie w godz. 9.00-20.00. Przerwa technicz-

na w godz. 13.00-14.00. Dla wszystkich mieszkańców Ustronia 
wejście bezpłatne w dni powszednie (pon.-pt.) od 14.00 do 16.00. 
Bilet wstępu na lodowisko – 60 min.: dzieci do 7. roku życia – 
darmowy, dzieci powyżej 7. roku życia – 15 zł, dorośli – 20 zł. 
Bilet wstępu dla mieszkańców Ustronia: dzieci do 7. roku życia 
i młodzież szkolna – darmowy, dorośli – 10 zł. Wypożyczenie łyżew 
– 8 zł, ostrzenie – 10 zł, wypożyczenie kasku/pingwinka – darmowe. 

*   *   *

PROMOCJA 28 TOMU „PAMIĘTNIKA 
USTROŃSKIEGO”

Towarzystwo Miłośników Ustronia oraz Muzeum Ustrońskie 
im. Jana Jarockiego zapraszają na spotkanie historyczne, pro-
mujące 28 tom „Pamiętnika Ustrońskiego”, które odbędzie się  
w sobotę 24 stycznia o godz. 16.00 w Muzeum Ustrońskim przy 
ul. Hutniczej 3.

W programie: • prezentacja 28 tomu „Pamiętnika Ustrońskie-
go” – Bożena Kubień, • spotkanie z autorami, • występ duetu 
skrzypcowego – Agnieszka i Krzysztof Durlowowie.

TERMIN OPŁAT 
ZA SPRZEDAŻ ALKOHOLU

 Przedsiębiorcy posiadający zezwolenie na sprzedaż alkoho-
lu, są zobowiązani złożyć oświadczenie o wartości brutto jego 
sprzedaży oraz wnieść I ratę opłaty za korzystanie z zezwoleń do 
dnia 31 stycznia 2026 r.

Przypominamy, że 31 stycznia jest dniem wolnym od pracy, a w 
przypadku zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych, termin 
ten nie ulega przesunięciu na kolejny dzień roboczy.

W przypadku pytań lub wątpliwości prosimy o kontakt z pra-
cownikiem Urzędem Miasta pok. nr 3, lub pod nr 33 857 93 26. 	
		                                                    Miasto Ustroń

SPOTKANIE 
MIESZKAŃCÓW LIPOWCA

W czwartek 22 stycznia o godz. 16.00 w OSP Lipowiec od-
będzie się spotkanie mieszkańców dzielnicy z burmistrzem Pa-
włem Sztefkiem. Tematem spotkania będą losy Przedszkola nr 5  
w Lipowcu.

31 DNI NA RÓWNICY 
W niedzielę 18 stycznia o godz. 14 odbędzie się zakoń-

czenie cyklu 31 dni na Równicy 2025. Organizatorzy za-
praszają do schroniska Gościniec Równica na godz. 14.00  
i podkreślają, że 32 Dzień na Równicy to doskonała okazja, by 
pogratulować sobie nawzajem sukcesów i powspominać wspólne 
wejścia na szczyt. W programie ceremonia wręczenia nagród 
najbardziej aktywnym uczestnikom. Nagrody przyznane zostaną 
w kategoriach – dorośli: za zaliczenie 15, 25 oraz komplet 31 
dni; dzieci: za dzielność i wytrwałość podczas 10, 20, 30 oraz 31 
dni. Odbędzie się tradycyjne ognisko integracyjne, bo nic tak nie 
smakuje po górskiej wędrówce jak pieczona kiełbasa. Kiełbasę 
na ognisko będzie można kupić w Gościńcu Równica.

NAGRODY I WYRÓŻNIENIA 
DLA SPORTOWCÓW

Do 28 lutego można składać wnioski o przyznanie nagród  
i wyróżnień dla sportowców. Wnioski można składać: • dro-
gą mailową na adres: biuropodawcze@ustron.pl, • osobiście  
w Urzędzie Miasta Ustroń. Zgłoszenia może dokonać każdy, pod 
warunkiem spełnienia przez sportowca kryteriów określonych 
w regulaminie. Szczegółowe informacje dostępne są na stronie 
internetowej: www.ustron.pl      

                     Wydział Promocji, Kultury, Turystyki i Sportu

*   *   *
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W związku z pytaniami mieszkańców, Burmistrz Miasta Ustroń informuje, że projekt planu ogólnego Miasta Ustroń jest na-
dal w uzgodnieniach z instytucjami opiniującymi projekt planu i proces ten potrwa co najmniej do połowy lutego 2026 r.  

Po uzyskaniu pozytywnych uzgodnień, ukaże się obwieszczenie Burmistrza Miasta o terminie wyłożenia projektu planu ogólnego do 
publicznego wglądu. Zostaną wówczas także podane daty dyżurów projektanta oraz wyznaczony zostanie okres, w którym będzie 
można składać ewentualne uwagi do projektu planu ogólnego Miasta Ustroń.
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– Wiceburmistrz Adriana Kwapisz-
-Pietrzyk miała nadzór nad inwestycjami 
miejskimi, koordynowała wszelkie prace 
i za to bardzo, bardzo dziękuję. W pracy 
cechował ją profesjonalizm, niezależność 
myślenia i te cechy budziły moje uznanie. 
Po wygranych wyborach razem wprowa-
dziliśmy powiew świeżości do naszego 
miasta i do urzędu. Pani burmistrz miała 
odwagę i wiarę, że Ustroń może się zmie-
nić, tak jak chcieli tego wyborcy, którzy 
na nas postawili – wyjaśnia burmistrz 
Paweł Sztefek.

– Jeśli chodzi o powody odejścia Pani 
Zastępcy Burmistrza, to związane są one 
z tym, co de facto od roku dzieje się  
w przestrzeni internetowej. W mediach 
społecznościowych panuje wszechobecny 
hejt, wypisywanie bzdur z anonimowych 
kont. Jestem zdania, że jeżeli autorzy 
komentarzy nie potrafią podpisać się imie-
niem i nazwiskiem, tylko chowają się za 
jakimiś pseudonimami, to nie zasługują na 
uwagę i szacunek. Zwłaszcza gdy do opinii 
na temat funkcjonowania miasta mieszają 

COŚ SIĘ KOŃCZY, 
COŚ SIĘ ZACZYNA

sprawy rodzinne. Jest to dla mnie po prostu 
porażające, że w Ustroniu jesteśmy w sta-
nie walczyć ze sobą w taki właśnie sposób. 
Uważam, że to obrzydliwe.

Pani wiceburmistrz nie mogła się pogo-
dzić z tą falą nienawiści, jaka się na nią 
wylewała, ale również na mnie. Zgodni 
byliśmy co do tego, że można kogoś nie 
lubić, nie darzyć sympatią, ale możemy 
go krytykować tylko za decyzje, które 
podjął, a nie za to, jakim jest człowiekiem. 
Szkoda, że internauci nie stosują się do 
tej zasady i postępują wręcz odwrotnie. 
W informacji przekazanej pracownikom 
ratusza za moim pośrednictwem, Pani 
Adriana Kwapisz-Pietrzyk wskazała też 
na problemy zdrowotne, którymi się musi 
zająć. Odkładała troskę o siebie, gdyż zbyt 
mocno pochłaniały ją sprawy miasta, ale 
dłużej już nie może zwlekać z podjęciem 
pewnych działań. 

Nie ma już nad czym dywagować. Pani 
Adriana Kwapisz-Pietrzyk zrezygnowała 
z pełnionej funkcji i skończył się dla niej 
pewien etap pracy w samorządzie. Dla nas, 

rządzących miastem również. Ale jak to 
się mówi, coś się kończy, coś się zaczyna. 
Pracujemy pełną parą i mam nadzieję, że 
już wkrótce będziemy mogli się pochwalić 
zdobyciem dofinansowania na kilka war-
tościowych projektów. 

Nie mam jeszcze odpowiedzi na py-
tanie, kto zostanie wiceburmistrzem. 
Wbrew temu, co mówi się „na mieście” 
nie będzie to żadna z osób, zajmujących 
obecnie wysoką pozycje w ustrońskim 
samorządzie. Na pewno część obowiąz-
ków przypisanych stanowisku Zastępcy 
Burmistrza Miasta Ustroń, będę musiał 
podzielić między siebie i najbliższych 
współpracowników. 

Chciałbym też uprzedzić mieszkańców, 
że w związku ze zmianami może się wy-
dłużyć okres oczekiwania na spotkanie 
ze mną, bo mimo najszerszych chęci nie 
mogę przyspieszyć terminów i stać się 
jeszcze bardziej dostępnym burmistrzem. 
Wiem, że mieszkańcy czasem narzekają, 
że trzeba długo czekać, ale po prostu tak 
wiele osób przychodzi z problemami, że 
tworzy się kolejka.           

                       Spisała: Monika Niemiec

–  Przyjąłem rezygnację Pani Adrianny Kwapisz-Pietrzyk z funkcji Zastępcy 
Burmistrza Miasta Ustroń i po ponad rocznej pracy na rzecz miasta roz-
stajemy się –  poinformował burmistrz Ustronia Paweł Sztefek. – Składam 
podziękowania za solidną pracę i nadzór nad inwestycjami. Zaangażowanie 
Pani burmistrz dużo wnosiło do naszej współpracy, z całą odpowiedzialnością 
mogę powiedzieć, że pracowała bardzo dużo, bo jej celem była budowa 
nowoczesnego Ustronia po zmianie władzy i de facto, małymi kroczkami 
udawało nam się to wspólnie robić.

9 stycznia burmistrz Paweł Sztefek wziął udział w inauguracji ogólnopolskiej kampanii informacyjno-edukacyjnej „Kręci mnie bezpieczeństwo 
w zimie”, która odbyła się w Istebnej na stoku Złoty Groń. Wydarzenie zostało zorganizowane przez Komendę Główną Policji we współ-
pracy z Komendą Wojewódzką Policji w Katowicach oraz Komendą Powiatową Policji w Cieszynie. Podczas inauguracji poruszono kluczowe 
zagadnienia związane z bezpieczeństwem podczas aktywnego wypoczynku zimowego. Partnerami wydarzenia byli m.in.: Polski Związek 
Narciarski, GOPR, TOPR, Fundacja PZU, Śląski Urząd Wojewódzki, Śląski Urząd Marszałkowski oraz wójt gminy Istebna. W trakcie spotkania 
uczestnicy mogli obejrzeć pokazy sprzętu policyjnego, GOPR-u, strażackiego, prezentacje patroli narciarskich, można było wziąć udział  
w pokazach pierwszej pomocy, konkursach i animacjach. Gościem specjalnym wydarzenia był Kajetan Kajetanowicz – Ambasador Ustronia, 
który oprócz prezentacji samochodów rajdowych promował bezpieczeństwo i widoczność pieszych, szczególnie w okresie zimowym.                        
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DARMOWY TRANSPORT
NA NABOŻEŃSTWA 

Z myślą o tych, którym trudno do-
trzeć na nabożeństwo (osobach star-
szych, samotnych, wykluczonych trans-
portowo) w każdą pierwszą niedzie-
lę miesiąca organizowany jest trans-
port do i z kościoła ap. Jakuba Star-
szego. Osoby potrzebujące pomocy  
w dotarciu proszone są o kontakt z kance-
larią parafialną. www.ustron.luteranie.pl.

USTROŃSKA DLA SENIORA

PARAFIA EWANGELICKA
Spotkania odbywają się w każdy ostatni 
czwartek miesiąca o godz. 10.00. 

POLSKI ZWIĄZEK EMERYTÓW
Spotkania emerytów odbywają się w każdą 
środę miesiąca o godz. 10.00 w sali lustrzanej 
Miejskiego Domu Kultury „Prażakówka”,  
ul. Daszyńskiego 28. Tel. 33 854 29 06. 

PARAFIA 
KATOLICKA św. KLEMENSA

Spotkania odbywają się w salkach parafial-
nych w ostatni poniedziałek miesiąca po 
mszy św. w intencji seniorów, godz. 8.30. 

SENIORZY W HERMANICACH
Spotkania w Parafii pw. Matki Boskiej 
Królowej Polski w Hermanicach: czwarta 
sobota miesiąca po mszy św. godz. 10.00.

Uniwersytet Trzeciego Wieku – 
Fundacja ESPRIT, ul. Daszyńskiego  
2, tel. 606 486 333.

KLUB SENIORA 
Przyziemie Szkoły Podstawowej nr 1, 
czynny: wtorki i środy od 10.00 do 13.00. 
Do dyspozycji: kącik kawowy, telewizor, 
książki, gry, piłkarzyki, zajęcia z kaligrafii 
i warsztaty literackie. *

*

*

*

Cud to zdarzenie lub zjawisko niepo-
jęte, niewytłumaczalne, które uważa-
my za ingerencję sił nadprzyrodzonych.  
W medycynie, to co dziś nazywamy cu-
dem, jutro może być wyjaśnione przez 
rozwój nauki. Kiedyś ludzie umierali 
na zapalenie płuc, ospę i wiele innych 
chorób, które obecnie są uleczalne. Czyn-

niki, wpływające na cuda, to nadzieja na 
wyleczenie i wola życia. One zawsze 
odgrywają istotną rolę w procesie le-
czenia i wpływają na organizm, którego  
w pełni nie rozumiemy. Procesy zachodzące  
w organizmie podczas choroby i zdro-
wienia mogą nie być do końca poznane. 
Coraz częściej lekarz przekonuje się, 
że to nie może być dziełem przypadku. 
Jakie są czynniki wpływające na cuda? 
Głównym czynnikiem jest Boża ingeren-
cja, a jej celem wskazywanie na wielkość 
Ojca, potwierdzenie Swojej tożsamości 
i zmiana ludzkiego życia. Uzdrawiał 
nie tylko Jezus, ale potem jego ucznio-
wie. Tymczasem chorzy szukają pomocy  
u różnych uzdrowicieli, których w naszym 
kraju jest około 140 tys. Czy cuda dzieją 
się dzisiaj? W medycynie jest wiele chorób 
dawniej nieuleczalnych, które dziś są z 
powodzeniem uleczalne. Lekarze nieraz 
wspominają niezwykłe historie medyczne. 
Prof. Zbigniew Religa odnotował sporo 
takich niewytłumaczalnych przypadków. 
Oto jeden z nich: Operował on pacjenta 
z gigantycznym guzem żołądka, którego 
nie udało się usunąć w całości, a był to 
nowotwór złośliwy. Pacjentowi zostało 
najwyżej kilka miesięcy życia. Tymcza-
sem minęło 30 lat, a ten pan był nadal 
najzdrowszym człowiekiem, chociaż nie 

CUDA W MEDYCYNIE
Czy są i czym są cuda w medycynie? Na te pytania starał się odpowiedzieć 26 li-
stopada na cotygodniowym spotkaniu z Biblią w miejscowej parafii ewangelickiej 
Adrian Kotas – ustroński lekarz neurochirurg z trzydziestoletnim stażem, któremu 
liczni pacjenci z wdzięcznością dziękują na forach internetowych za uratowanie 
zdrowia i życia. 

stosowano chemioterapii ani innego spo-
sobu leczenia. Profesor przekonał się, że 
mogą się zdarzyć rzeczy, których nie jest 
w stanie pojąć. Z kolei prof. Janusz Skalski 
wspomina: bywa, że po wielogodzinnej 
nieudanej walce o życie pacjenta, nagle 
coś się zmienia. Zmienia się tak nagle, 
że nie wiemy dlaczego. Nie wiemy czy 
to efekt sumiennej pracy, czy czynnika 
mistycznego. Wszystko jedno, najważ-
niejsze, że dobrze się kończy. 

Prelegent opowiedział też o swoim 
doświadczeniu jako młody lekarz. Przy-
wieziono pacjentkę z sąsiedniego terenu 
z urazem głowy w stanie agonalnym. 
Operował tę pacjentkę i potem chciano 
ją podłączyć do respiratora. Lekarze byli 
pewni, że ona nie przeżyje, lecz ona zaczę-
ła sama oddychać i oprzytomniała, co było 
zaskakujące. Jeszcze w nocy zadzwonił 
ksiądz, który zapytał o jej stan zdrowia, bo 
zborownicy przez całą noc się o nią modli-
li. Wtedy lekarz zrozumiał, że wydarzyły 
się dwa cuda. Jeden, że Bóg uzdrowił tę 
kobietę, a drugi, że on zrozumiał, że nie 
wszystko zależy od leczącego. 

Dr Janusz Meder, prezes Polskiej Unii 
Onkologii stwierdził: nigdy nie odważył-
bym się powiedzieć choremu, na ile szacu-
ję jego szanse na przeżycie. Nie jesteśmy 
bogami i musimy pamiętać, że nie wolno 
nam wyrokować o kresie ludzkiego życia. 
W życiu nie ma dwóch takich samych 
przypadków, a każdy przebieg choroby, 
nawet tej samej może być całkiem inny. 
Bóg może obecnie uzdrowić przez lekarzy, 
modlitwę wstawienniczą, w sposób spek-
takularny. Największy cud, to ten który 
wydarza się w sercu człowieka. 

                                 Lidia SzkaradnikAdrian Kotas.

FILMOWY CZWARTEK
W BIBLIOTECE

Miejska Biblioteka Publiczna zaprasza 
na kolejne „Filmowe Czwartki”. Projekcje 
filmów odbędą się 15 i 29 stycznia o godz. 
12.00 w czytelni Biblioteki. Kawa, herbata 
i dobry film. Wstęp wolny! Dodatkowe 
informacje: 33 854 23 40.

*

W związku z obecną sytuacją pogodo-
wą oraz trwającym okresem zimowym 
Straż Miejska w Ustroniu przypomi-
na zarządcom i właścicielom obiektów 
wielkopowierzchniowych zlokalizowa-
nych na terenie miasta o obowiązku usu-
wania śniegu z dachów oraz odśnieża-

nia przyległych chodników. Działania 
te należy podejmować niezwłocznie  
w sytuacji, gdy grubość lub ciężar zale-
gającego śniegu może stanowić zagro-
żenie dla konstrukcji budynku, istnieje 
ryzyko zsuwania się śniegu lub lodu bądź 
gdy warunki atmosferyczne sprzyjają  

ZIMOWE OBOWIĄZKI ZARZĄDCÓW I WŁAŚCICIELI OBIEKTÓW
dalszemu gromadzeniu się pokrywy 
śnieżnej.

Komendant Straży Miejskiej przypomi-
na, że nieprzestrzeganie powyższych obo-
wiązków może skutkować nałożeniem 
mandatu karnego w wysokości do 500 zł.  

                                 Kamila Paradowska
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Pan Przewodniczący 
Rady Miasta Ustroń

Dot. Uchwały „Reklamowej”. Wniosek
Składam wniosek do Rady Miasta Ustroń o uchwalenie uchwały 

zobowiązującej Burmistrza Miasta do przygotowania projektu 
tzw. Uchwały Reklamowej dla Uzdrowiska Ustroń zgodnie  
z Ustawą z 2015 r. „o zasadach i warunkach sytuowania obiektów 
małej architektury, tablic reklamowych i urządzeń reklamowych 
oraz ogrodzeń”.

Uzasadnienie: 
Jestem osobą niepełnosprawną i od wielu lat korzystam z leczni-

ctwa uzdrowiskowego w sanatorium i szpitalach uzdrowiskowych 
w wielu uzdrowiskach w kraju.

Do Ustronia regularnie przyjeżdżam już od 25 lat korzystając 
ze skierowań NFZ PEFRON jak i prywatnie (mam złotą kartę 
kuracjusza sanatorium „Równica”).

Od wielu lat oglądam w Uzdrowisku Ustroń „śmietnisko re-
klamowe” na ulicach i parkach miasta.

Przed paru laty zrobiłem kilkanaście zdjęć reklam zaśmieca-
jących przestrzeń miasta. Przekazałam je razem z pismem do 
Burmistrza Ustronia. Rozmawiałem na ten temat z urzędnikami 
miasta i przewodniczącym RM. Wszyscy byli „za – a nawet 
przeciw” aby uporządkować ten bałagan reklamowy za pomocą 
„uchwały reklamowej”. Niestety okazało się, że przeciw  było 
silniejsze i do dziś mamy jeszcze więcej reklam zaśmiecających 
ulice Uzdrowiska. Wiele miast z tym problemem sobie poradziło 
za pomocą „Uchwały reklamowej” (Wisła).

Ponieważ inne przepisy które pozwalały by na uporządkowanie 
tego problemu są „martwe” i nie realizowane. Straż Miejska może 
zwalczać „ dzikie” reklamy tylko w oparciu o art. 63 ap.1 kodeksu 

ds. wykroczeń tylko na infrastrukturze miejskiej, jeżeli reklamy 
zostały rozwieszone bez zgody zarządcy infrastruktury. Nie ma 
możliwości interwencji gdy właściciel nieruchomości wyraził 
zgodę na umieszczenie reklamy na jego nieruchomości (płocie, 
elewacji itp.). Statut Uzdrowiska Ustroń który otrzymałem  
w dniu 15.12.2025 r. w Urzędzie Miasta w &3 pkt.3 wskazuje 
że reklamy można umieszczać tylko zgodnie z miejskim MP2. 
Brak możliwości egzekwowania usunięcia reklam, które są 
umieszczone w miejscach w których MP2 zakazuje. Procedury są 
długie i nieskuteczne, gdy reklama nie jest obiektem budowlanym 
(wolnostojącym) a została zawieszona na płocie.

Uchwała Reklamowa daje możliwości szybkiego i skutecznego 
usuwania reklam z przestrzeni miasta jeżeli są rozmieszczone 
nie zgodnie z zapisami w „uchwale reklamowej”, ponieważ nie 
ma tam zastosowania art. 63a p.1 KW a zapisy w MP2 dotyczą-
ce reklam są automatycznie unieważniane (zgodnie z Ustawą  
z 2015 r.).

Proponuję o zapoznaniu się z materiałami z „Konferencja – 
10 lat Uchwały Krajobrazowej” która odbyła się 08.10.2025 r.  
w Warszawie organizowana przez Ministerstwo Kultury i Mi-
nisterstwo Postępu i Technologii. Szczególnej uwadze polecam 
prezentację pana Roberta Buciaka z Departamentu Planowania 
Przestrzennego Ministerstwa Postępu pt.: Funkcjonowanie 
Uchwały Krajobrazowej.

Proszę zwrócić uwagę, że tylko w roku 2024 aż 168 gmin pod-
jęło uchwałę o sporządzenie projektu Uchwały Krajobrazowej, po 
wyroku Trybunału Konstytucyjnego z dn. 12.12.2023 w sprawie 
art. 37 ustawy z 2015 r.

Jestem przekonany, że tym razem Radni Rady Miasta Ustronia 
zaakceptują mój wniosek i podejmą odpowiednią uchwałę zobo-
wiązującą Pana Burmistrza Ustronia do przygotowania projektu 
uchwały „Reklamowej” która następnie zostanie uchwalona przez 
RM Ustronia ku zadowoleniu mieszkańców Ustronia, kuracjuszy 
aby poprawić też wizerunek Uzdrowiska.      Ignacy Stopnicki

LIST DO REDAKCJI

W TROSCE 
O BEZPIECZEŃSTWO 

Utrzymujące się od dłuższego czasu niskie temperatury, opady śniegu oraz trudne 
warunki atmosferyczne wymagają wzmożonej czujności służb. Dlatego policjanci 
dzielnicowi z Ustronia, we współpracy ze Strażą Miejską oraz pracownikami pomocy 
społecznej, systematycznie sprawdzają miejsca, w których mogą przebywać osoby 
w kryzysie bezdomności. Podczas wspólnych patroli oferowane jest wsparcie oraz 
przekazywane są informacje o dostępnych formach pomocy. Działania te mają na 
celu ochronę życia i zdrowia osób najbardziej narażonych na skutki zimowej aury.

W związku z trwającą zimą, podczas 
której od dłuższego czasu utrzymują się 
ujemne temperatury oraz występują trudne 
warunki pogodowe, takie jak intensywne 
opady śniegu i mróz, policjanci dzielnicowi 
z Ustronia prowadzą wspólne działania ze 
Strażą Miejską oraz pracownikami pomo-
cy społecznej. Ich celem jest sprawdzanie 
miejsc, w których mogą przebywać osoby 
znajdujące się w kryzysie bezdomności.

Kontrole obejmują między innymi pu-
stostany, altanki działkowe, klatki schodo-
we, dworce oraz inne miejsca, w których 
osoby bez dachu nad głową mogą próbo-
wać schronić się przed mrozem. Podczas 
podejmowanych czynności funkcjonariu-
sze i pracownicy instytucji pomocowych 
rozmawiają z napotkanymi osobami, oce-
niają ich sytuację oraz informują o możli-
wościach uzyskania wsparcia.

Osobom potrzebującym przekazywa-
ne są informacje dotyczące noclegowni, 
schronisk, punktów wydawania ciepłych 
posiłków oraz form pomocy oferowanych 
przez ośrodki pomocy społecznej. W uza-
sadnionych przypadkach podejmowane są 
również działania mające na celu zapew-
nienie bezpiecznego miejsca pobytu.

Wspólne patrole mają charakter prewen-
cyjny i pomocowy. Ich głównym celem 
jest zapobieganie sytuacjom zagrażającym 
życiu i zdrowiu, do których może dojść 
w wyniku długotrwałego przebywania 
na mrozie. Policjanci apelują również do 
mieszkańców o reagowanie na przypadki 
osób potrzebujących pomocy – każdą taką 
sytuację warto zgłosić, dzwoniąc pod nu-
mer alarmowy 112. Wspólna reakcja może 
uratować czyjeś życie.

          Tekst i foto: Śląsk Cieszyński 112
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Znakomity występ zespołu „Avokado” z udziałem Szymona Staniszewskiego z pewnością na 
długo pozostanie w pamięci licznych uczestników.                                     Fot. L. Szkaradnik

Wokaliści zachwycali publiczność 
na różnych scenach już około 500 razy,  
a występowali m.in. na wielkim wydarze-
niu z udziałem znanych gwiazd estrady 
jakim było w ubiegłym roku 30-lecie 
Radia Bielsko. Wcześniej grupa znalazła 
się wśród finalistów pierwszej edycji pro-
gramu "X Factor", gościła też w jednym 
z programów telewizyjnych w 2021 r. –
Dzień Dobry TVN. W ustrońskim kościele 
widzów i wykonawców, którzy wystąpili 
oni w składzie: Paweł Borkowski, Michał 

Czernek, Szymon Staniszewski, Dariusz 
Wantuch i Piotr Hartman (beatbox), wi-
cemistrz Polski w tej oryginalnej sztuce 
wokalnej powitał proboszcz parafii ks. 
Dariusz Lerch. 

Beatboxing to umiejętność tworze-
nia dźwięków instrumentów, melodii  
i innych efektów wokalnych za pomo-
cą głosu. Wielokrotnie można było też 
zauważyć, że wokaliści ruchami rąk 
imitowali grę na instrumentach. Świą-
teczny koncert, w którym dominowa-

KOLĘDOWY SHOW 
ZESPOŁU „AVOCADO”

Jedyny w swoim rodzaju zespół składający się pięciu znakomitych muzyków,  
a zarazem atrakcyjnych dżentelmenów, którzy śpiewają a cappella i sugestywnie 
przekonują, że ich głosy to niezawodne instrumenty, czyli słynne „Avocado” gościło 
6 stycznia w kościele ewangelickim Ap. Jakuba St. w Ustroniu. Zespół istnieje od 
2008 r. i występował już w naszym mieście, lecz zdarza się to nader rzadko. 

ły znane kolędy w niekonwencjonal-
nych aranżacjach, prezentowane były  
z dowcipnymi komentarzami, bo artyści 
jak na profesjonalistów przystało wy-
stępowali przed kościelnym ołtarzem 
swobodnie, nawiązując żywą relację  
z licznie przybyłymi uczestnikami tego 
wyjątkowego wydarzenia. Jak się potem 
okazało, gdy pytałam obecnych po wyj-
ściu z kościoła, chętnie oni przybyli, bo 
znają i cenią naszego wokalistę, dyrygenta 
Ustrońskiego Chóru Ewangelickiego, ale 
też radnego i działacza kultury, Szymona 
Staniszewskiego. Uczestniczka tej swoi-
stego rodzaju imprezy, Krystyna Goszyk 
- długoletnia członkini nieistniejącego już 
niestety Kameralnego Zespołu Wokalne-
go „Ustroń” pod dyrekcją Ewy Bocek-
-Orzyszek, tak się wyraziła: „Wróciłam 
z koncertu i nie mogę ochłonąć. Czegoś 
tak spektakularnego nigdy nie widziałam. 
Jestem zachwycona”. Podczas koncer-
tu Szymon i jego koledzy zachęcali do 
wspólnego śpiewania i wystarczył tylko 
ruch dyrygenckiej ręki, by wszyscy obecni 
(nie tylko jego chórzyści) wiedzieli co 
mają powtarzać. Przed wykonaniem jed-
nej z kolęd nastąpiła krótka próba, gdyż 
brzmiał w niej wykrzyknik „hej!”, który 
mieli śpiewać jak najgłośniej słuchacze. 
Kiedy zaintonował ten okrzyk, uczestnicy 
donośnie wtórowali. Wtedy usłyszeli od 
solisty “Avocado”, Michała Czernka, iż  
w Ustroniu jest wielki potencjał. Wszyscy 
z ochotą śpiewali wybrane strofy znanych 
kolęd i pastorałek. Energetyczny reper-
tuar, głównie kolędowy, zauroczył żywo 
reagującą publiczność, toteż oklaskom na 
stojąco i bisom nie było końca. Koncert 
był pierwszym w tym roku występem tego 
atrakcyjnego zespołu, ale też pierwszą 
imprezą kulturalną w ustrońskiej parafii, 
a zatem życzymy organizatorom energii 
do dalszego działania, natomiast wyko-
nawcom znakomitych pomysłów, które 
zaprowadzą ich na szczyty popularności 
i pozwolą dołączyć do grona znanych 
telewizyjnych gwiazd.                         (ls)

2/2026/2/R
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ROK PROJEKTÓW W KGW

z Arturem Kluzem oraz z Przemysła-
wem Korczem. Otrzymała 22,15% głosów  
i nie zakwalifikowała się do II tury. Na 

początku kadencji 2018-2024 nie działała 
aktywnie w samorządzie, skupiając się na 
działalności w branży turystycznej – pro-

wadzeniu pensjonatów. Później zaanga-
żowała się w powołanie na nowo Zarządu 
Osiedla Ustroń Górny i 25 listopada 2023 
roku została jego przewodniczącą. W 2024 
roku wystartowała w wyborach na radną 
ze swojej dzielnicy Ustroń Górny. Jako 
kandydatka KWW Pawła Sztefka Ustroń – 
Nasz Dom, Nasze Miasto uzyskała mandat, 
a na pierwszej sesji nowej Rady Miasta 
Ustroń została wybrana przez radnych na 
przewodniczącą Rady. 16 września 2024 
roku Adriana Kwapisz-Pietrzyk zrezyg-
nowała z funkcji przewodniczącej Zarządu 
Osiedla, a następnie zrzekła się mandatu 
radnej, którego wygaśnięcie nastąpiło 30 
września 2024 roku. Z dniem 1 paździer-
nika burmistrz Ustronia powołał ją na 
stanowisko Zastępcy Burmistrza Miasta, 
które pełniła od 1 października 2024 roku 
do 12 stycznia 2026 roku. 

Na swoim profilu na Facebooku bur-
mistrz Sztefek podkreślił, że docenia wkład 
Adriany Kwapisz-Pietrzyk jako wicebur-
mistrz w realizację kluczowych projektów. 
Jej nadzór nad inwestycjami miejskimi 
oraz koordynacja prac nad wspólnymi 
inicjatywami zasługują na najwyższe uzna-
nie. Burmistrz stwierdził, że: „Jej zaanga-
żowanie było istotnym elementem szerzej 
zakrojonej transformacji, której celem jest 
budowa nowoczesnego, górskiego ośrodka 
odpowiadającego na wyzwania kolej-
nych dekad. Mieliśmy okazję pracować 
nad kilkoma istotnymi zadaniami, które 
przyczyniły się do poprawy jakości życia 
mieszkańców”.              Monika Niemiec 

WICEBURMISTRZ
ZŁOŻYŁA REZYGNACJĘ

  (cd. ze str. 1)

Wiceburmistrz Adriana Kwapisz-Pietrzyk (w środku) na sesji budżetowej Rady Miasta Ustroń 
w grudniu 2024 roku. Po jej lewej stronie Romana Brzoza – naczelnik Wydziału Budżetu  
i Księgowości UM, skarbnik miasta Agata Markiewicz, po prawej burmistrz Paweł Sztefek.    
                                                                                                                        Fot. M. Niemiec

Przewodnicząca Olga Kisiała przypo-
mniała najważniejsze wydarzenia 2025 
roku, a wśród nich dzień kobiet w Skal-
nym Młynie, spektakl teatralny w Pszczy-
nie, wypady nad morze do Świnoujścia, 
Swarzewa oraz do Włoch, wycieczkę do 
Stryszawy, Suchej Beskidzkiej i Lancko-
rony. Warto odnotować wyjątkowe pro-
jekty finansowane przez Bielskie Centrum 
Przedsiębiorczości realizowane przez gru-
pę nieformalną pod tajemniczą nazwą „Pa-
niczki z Lipowca”, która ściśle związana 
jest z KGW. Pierwszy – „Haft krzyżykowy 
łączy pokolenia” związany był z rękodzie-
łem drugi – „Poprawa zdrowia Seniorów 
w Lipowcu” z ziołolecznictwem. Był 
jeszcze trzeci projekt – „Kulturalne Ru-
bieże, w ramach którego zorganizowano 
bogate obchody jubileuszu 60-lecia Koła  
i festyn dzielnicowy z udziałem wszyst-
kich mieszkańców Domu Kultury pod na-
zwą „Piknik z tradycjami pod Lipowskim 
Groniem z KGW Lipowiec”. Odbyła się 
m.in.: wystawa prac lipowskich twórców  
i starych fotografii oraz pokaz tradycyj-
nych obrzędów regionalnych (kiszenie 
kapusty, szkubanie pierza, robienie masła, 
klepanie kosy.

W sierpniu było bardzo dużo pracy, bo 
KGW zawsze bierze udział w organizacji 

Ustrońskich Dożynek. Kołacze sprzedały 
się do okruszka.  

A propos kołaczy, podczas inaugura-
cji roku akademickiego Uniwersytetu 
Trzeciego Wieku lipowczanki wręczyły 
Adamowi Makowiczowi, słynnemu piani-
ście i kompozytorowi jazzowemu kołacz 
drożdżowy z kapustą, który pan Makowicz 
zapamiętał jako przysmak z dzieciństwa. 

W kalendarzu Koła z Lipowca nie mogło 
zabraknąć spotkań z dziećmi i młodzie-
żą. Przewodnicząca Kisiała prezentuje  

w placówkach oświatowych strój regio-
nalny (w tym roku była to szkoła i przed-
szkole Jedynka) i razem z innymi paniami 
piecze ciasteczka (Przedszkole nr 1 i nr 
2, Szkoła nr 2) w Ustroniu. Członkinie 
Zarządu KGW upiekły słodkości dla Miej-
skiego Domu Kultury „Prażakówka” na 
obchody 720-lecia Miasta Ustroń. Odbyło 
się też pieczenie ciasteczek do domów 
członkiń. A przed adwentem panie uplotły 
wieniec na ustroński rynek.

Olga Kisiała pochwaliła wielofunkcyj-
ny robot kuchenny, który panie dostały 
od miasta na urodziny, podziękowała 
wszystkim członkiniom, angażującym się 
w pracę Koła, a za pisanie wniosków na 
projekty paniom: Annie Madzi, Helenie 
Tomiczek, Małgosi Barys-Lebioda, Mag-
dalenie Pasterny.               Monika Niemiec

W sobotę 3 stycznia w iście karnawałowym stylu, panie z Koła Gospodyń Wiejskich 
w Lipowcu uczestniczyły w walnym zebraniu sprawozdawczym, podczas którego 
wspominały wspólną pracę oraz mile spędzony czas wypoczynku i relaksu.
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W dawnym Ustroniu

tel. 33-854-23-40 
www.biblioteka.ustron.pl

(katalog online) BIBLIOTEKA   POLECA 

Wypożyczalnia dla Dorosłych: Poniedziałek 8.00-15.00, Wtorek 8.00-15.00, Środa 8.00-18.00, Piątek 8.00-18.00, Sobota 8.00-12.00 / 
Oddział dla Dzieci: Poniedziałek 8.00-15.00, Wtorek 8.00-15.00, Środa 11.00-18.00, Piątek 8.00-18.00, Sobota 8.00-12.00 / 

Otwarta dla użytkowników jest też Czytelnia (w ograniczonym zakresie) w godzinach pracy Oddziału dla Dzieci.

Katja Hoyer – „Kraj za murem. 
Życie codzienne w NRD”

Niemiecka Republika De-
mokratyczna przestała ist-
nieć niemal z dnia na dzień.  
W zbiorowej pamięci ten 
okres historii Niemiec pozo-
staje białą plamą.
Katja  Hoyer,  urodzona  
w NRD, niemiecko-brytyjska 
historyczka, łącząc wnikliwą 
analizę polityczną oraz pie-
czołowicie zebrane migawki 
z codziennego życia i rela-
cje świadków, przedstawia 
nieoczywiste spojrzenie na 
„niemiecki eksperyment”  
w drodze do socjalizmu.

Michal Sykora
 „Człowiek pana ministra”

Powieść kryminalna. Na uniwersyte-
cie w Ołomuńcu zostaje odnalezio-
ne ciało docenta Ondřeja Chalupy. 
Czy ten lubiany wykładowca zginął 
dlatego, że za bardzo interesował 
się uczelnianymi finansami, pod-
padł szczególnie wrednej koleżance  
z wydziału czy może znalazł się  
w nieodpowiednim miejscu w nie-
odpowiednim czasie?
Śmierć wykładowcy daje począ-
tek wyjątkowo trudnemu śledztwu, 
które prowadzi podinspektor Marie 
Výrová. W pracy pomaga jej nie 
tylko zgrany zespół, lecz od lat 
również... Bob Dylan. 

Trudno się rozstać 
z tematem 9 listopada 
1944 r., ponieważ nowe, 
zaskakujące odkrycia 
wprost nasuwają się 
same. Jak powszechnie 
wiadomo, dwóch z 35 
rozstrzelanych ustro-
niaków hitlerowscy 
oprawcy pojmali poza 
Ustroniem, dokonując 
egzekucji tego samego 
dnia, również w oparciu 
o wcześniej przygotowa-
ną listę. Jednym z nim 
był Andrzej Madzia, 
przedwojenny ustroński 
listonosz. Nie jest nam 
znana jego działalność 
przeciwko okupantowi, 

dlatego przypuszczaliśmy, iż losy tej postaci pozostaną dla nas 
tajemnicą. Tymczasem jednak Magdalena Dziendziel (osobiście 
zaangażowana w sprawę jako wnuczka rozstrzelanych Krystyny 
Jaworskiej i Józefa Krysty), odnalazła, przy pomocy Mikołaja 
Haratyka, aż kilka miejsc upamiętnienia Andrzeja Madzi na 
terenie Jabłonkowa!

Zacznijmy jednak od początku. Andrzej Madzia urodził się 18 
października 1907 r. w Ustroniu, na Zawodziu, pod nr 349. Jego 
rodzina mieszkała w charakterze komorników na gospodarstwie 
Czyżów, umiejscowionym w linii prostej na wschód od obecnego 
Zakładu Przyrodoleczniczego. Ojciec, również Andrzej, pocho-
dzący z Wisły, był zatrudniony w cementowni w Goleszowie, zaś 
matka Anna, córka Zuzanny zd. Łyżbickiej i Józefa Gogółków  
z Ustronia, pracowała zapewne u gazdów Czyżów, odrabiając  
w ten sposób mieszkanie. Warto podkreślić tu, iż Andrzej przy-
szedł na świat przy pomocy słynnej akuszerki Marii Goj. Dorosłe 

ZASKAKUJĄCA HISTORIA ANDRZEJA MADZI

życie związał z ustrońską pocztą, gdzie pracował jako listonosz, 
mieszkając wówczas przy dzisiejszej ul. Ogrodowej. Wraz z wy-
buchem II wojny światowej liczne instytucje państwowe, w tym 
poczta, zostały ewakuowane z terenów przygranicznych w głąb 
kraju. Po powrocie z tzw. „ucieczki wrześniowej” Madzia nie 
został ponownie zatrudniony, co wydaje się zastanawiające, po-
nieważ kilku przedwojennych listonoszy wznowiło pracę w wa-

A. Madzia w latach 30. XX w.

 A. Madzia (pierwszy z prawej) w towarzystwie kolegów listonoszów.
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runkach okupacyjnych. 
Propozycję taką otrzy-
mał również przedwo-
jenny kierownik pocz-
ty Rudolf Cieślawski 
od Huberta Machanka, 
pierwszego komisa-
rycznego burmistrza 
Ustronia, jednak od-
mówił. Być może od 
Andrzeja Madzi wy-
magano znajomości 
języka niemieckiego 
lub też Machanek nie 
darzył go zaufaniem. 
Wiemy natomiast, że 
Madzia przyjaźnił się 
z Rudolfem Szubertem 
(ps. „Meteor”), któ-
ry od 1942 r. działał  
w grupie partyzanckiej 
Franciszka Zawady. 
Zresztą cała rodzina 
Szubertów była zaan-
gażowana w pomoc 
oddziałom leśnym, co wszyscy – z wyjątkiem Anny (po mężu 
Michalak) – przypłacili życiem. Być może jest to trop przybliża-
jący nam okupacyjne powiązania Madzi. 

Nie mogąc znaleźć pracy w Ustroniu, zamieszkał u siostry Ewy 
Łukoszowej w Jabłonkowie, gdzie po pewnym czasie otrzymał 
zatrudnienie w stolarni Seglera. Stamtąd też został wyprowadzony 
w tragicznym listopadowym dniu. W miejscu egzekucji, między 
obecnymi numerami domów 833 i 834, postawiono obelisk, 
zawierający m.in. informację, że urodził się w Ustroniu, a został 
zastrzelony przez hitlerowską policję 9 listopada 1944 r. Widnieje 
tam również poruszająca inskrypcja: „Tu mi wydarli życie, lecz 
nic nie zyskali. Kto zabija skrycie, tego piekło spali.”  Jego na-
zwisko figuruje także na zbiorowym pomniku ofiar wojennych  
w centrum Jabłonkowa. Co najważniejsze, ciało ustroniaka zostało 
wydane siostrze i złożone w rodzinnym grobie w Jabłonkowie. 
Również Józef Halama, rozstrzelany 9 listopada 1944 r. w Lesznej 
Górnej, został godnie pochowany, o czym opowiem przy innej 
okazji. Trzeba przyznać, że sposób upamiętnienia Andrzeja Madzi 
na terenie Jabłonkowa jest budujący i inspirujący. W miejscach 
rozstrzelania pozostałych 33 osób, poległych 9 listopada na terenie 
Ustronia, próżno szukać obelisków. Najbardziej smutny pozostaje 
jednak fakt, iż nie udało się ustalić miejsca złożenia ich ciał –  
i nie wiadomo, czy kiedykolwiek to nastąpi.

                                    Alicja Michałek, Muzeum Ustrońskie 

Fotografia A. Madzi, wykonana pod koniec 
jego krótkiego życia.

Z lewej obelisk w miejscu rozstrzelania A. Madzi, z prawej zbiorowy 
pomnik ofiar wojny, na którym figuruje jego nazwisko.

Grób rodzinny w Jabłonkowie, w którym spoczął A. Madzia.

Drugi od lewej Rudolf Szubert, trzecia Józefa Szubertówna (pm. Wierzbicka), czwarty Andrzej Madzia.
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ZIMNO, ALE GORĄCO NA CZANTORII
na portalu Siepomaga.pl już 9.865.230 
zł, co stanowi 61,82% potrzebnej kwoty. 
Sprawa jest pilna, bo dystrofia mięśniowa 
Duchenne'a sprawia, że mięśnie słabną  
i powoli umierają. Niedługo Kazik może 
przestać ruszać nóżkami, rączkami, poły-
kać, mówić, oddychać. Chorzy z dystrofią 
skazani są na wózek inwalidzki, respira-
tor, umierają przedwcześnie. Lek, który 
powstrzyma chorobę dostępny jest tylko 
w USA, a jego cena jest bardzo wysoka. 

Tysiące ludzi, którzy przyjechali z całej 
Polski i z zagranicy, żeby wziąć udział  
w akcji charytatywnej – Zimowe wejście 
na Czantorię w krótkich gaciach zebrali 
90.077,60 zł, 84 euro, 300 CZK. Na kwotę 

złożyły się wpłaty do puszek, licytacje, 
sprzedaż ciast i wiele akcji towarzyszących. 
Gdy rozmawiałam na górze z tatą Kazika 
– Dominikiem Sromkiem wyrażał wielki 
podziw dla uczestników. Wcześniej orga-
nizowane były różne górskie wydarzenia 
dla chłopczyka, ale zimowe wejście na 
Czantorię zrobiło na nim wielkie wraże-
nie. Prosił, żeby podziękować za naszym 
pośrednictwem wszystkim Ustroniakom, 
którzy weszli na Czantorię i tym, którzy 
włączyli się w przygotowanie akcji. 

W tle Wejścia w gaciach czai się zawsze 
czyjś dramat, ale pozytywna energia, która 
bije od uczestników zdaje się pokonywać 
wszelkie trudności. Niektórzy wchodzą na 

Czantorię z uśmiechem na ustach, dla in-
nych to walka o każdy krok… Dla wszyst-
kich jest to wyjście ze strefy komfortu, żeby 
pomóc. I pomagają nie tylko bohaterom 
edycji, ale też współtowarzyszom wędrów-
ki, przypadkowym osobom. I jest jeszcze 
przy tym mnóstwo zabawy strojami, ak-
cesoriami, sporo śmiechu i pozytywnej 
energii, endorfiny strzelają w niebo. 

Na zdjęciach są mieszkańcy Ustronia, 
a wśród nich zobaczycie burmistrza Pa-
wła Sztefka, wiceprzewodniczącego Rady 
Damiana Ryszawego, radnego Wojciecha 
Chybiorza, piłkarzy KS Nierodzim, za-
wodników Karate Kyokushin, przyjaciół, 
pary, rodziny. Przy górnej stacji witał ich 

  (cd. ze str. 1)
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Szymon Pilch, DJ i panie z Latino Fitness. 
Można się było rozgrzać ciepłymi napo-
jami albo ciepłą wodą w basenie, choć 
niektórzy wybierali wodę z lodem i do picia  
i do kąpania. Nad zdrowiem i bezpieczeń-
stwem uczestników czuwali ratownicy 
i goprowcy. Wejście na Czantorię było 
okazją, by pospacerować po Magicznym 
Lesie. Po odpoczynku, część osób ruszyła 
w dół piechotą, część zjechała kolejką, ale 
byli też spryciarze, którzy wyszli z nartami 
pod pachą i potem szusowali w dół. Wypa-
trzyliśmy też dwóch rowerzystów, a jedna 
z grup chwaliła się, że będzie schodzić 
malowniczą trasą przez Małą Czantorię. 

Link do zbiórki: http://siepomaga.pl/
kaziu-sromek, informacje o Kaziku i moż-
liwość pomocy na profilach Facobbok: 
„Kazik kontra DMD” i „Licytacje dla 
Kazika”.                         Monika Niemiec



14                                                                                                        15 stycznia 2026 r.

OGŁOSZENIA DROBNE

www.ustron.pl
CO NAS CZEKACO NAS CZEKA

15.01	 12.00	 Filmowy Czwartek, Miejska Biblioteka Publiczna
16.01	 17.00	 Koncert dla Babci i Dziadka, MDK Prażakówka
16.01	 17.30	 Krąg kobiet, Muzeum Zbiory Marii Skalickiej (koszt 60 zł)
17.01	 17.00	 Prelekcja: Mistrzowie smrodu i maskarady, Muzeum  
			   Ustrońskie
18.01	 14.00	 32 Dzień na Równicy, Gościniec Równica
21.01	 17.00	 Spotkanie podróżnicze z Bartłomiejem Gąsiorem "Moja 
			   podróż przez Kirgistan", Biblioteka - Czytelnia
22.01	 10.30	 Warsztaty dla seniorów: Bezpieczne nawyki, przygo- 
			   towanie na brak prądu i wzajemna pomoc, Klub Seniora
23.01	 16.00	 Warsztaty dla dzieci i młodzieży: Domowy plan  
			   ewakuacji, Stowarzyszenie „Można Inaczej”
24.01	 16.00	 Promocja Pamiętnika Ustrońskiego, Muzeum Ustrońskie
25.01		  34. Finał Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy
29.01	 12.00	 Filmowy Czwartek, Miejska Biblioteka Publiczna
30.01	 16.00	 Warsztaty dla dzieci i młodzieży: Numery alarmowe  
			   – jak ratować życie, Stowarzyszenie „Można Inaczej”

OGŁOSZENIA DROBNE tylko 0,60 zł za słowo + VAT

2/2026/3/R

KOMANDOR – Cieszyn,  
ul. Stawowa 27 – szafy, gar-
deroby,  zabudowy wnęk  
z drzwiami przesuwanymi  
i nie tylko... Zamów bezpłatny 
pomiar. RATY 0%. 728-340-
518, (33) 854-22-57. www.
komandor.pl.

Likwidacja sklepu Od A do Z. 
Targowisko Miejskie. Wszystko 
-30%.

Kupię stare motocykle oraz 
wszystkie części. 507-227-
144.

Kupię starszy samochód od 
pierwszego właściciela, usza-
nowany. 507-227-144.

Spawanie plastików. Ustroń, 
ul. Obrzeżna. 501-444-534.

Malowanie domów, mieszkań, 
gładzie, płyty karton-gips. 
666-989-914.

Cyklinowanie bezpyłowe – 
parkiet, odnawianie schodów. 
666-989-914.

Bagażówka – przeprowadzki 
+ ekipa. Usługi transportowe. 
601-478-108.

Kupię garaż lub kawałek grun-
tu pod garaż. 510-141-034.

Kupię motorynkę. 507-227-
144. 

Kupię starocie, antyki. 507-
227-144. 

Ludeczkowie mili,
 jako żeście przetrwali tyn niemożebny atak zimy? Na 

pore dni nastała tako zimowo pora, jako była hańdowni 
ze śniegym i mrozym. Taki fujawice, to isto jyny nejstarsi 
gorole se spóminajóm. Móm sporo takich kamratek, co 
ze strachu przed kopyrtkóm i połómanim zawziyły sie, 
że nie wyńdóm z chałupy, aż do łodwilży. Jo też nierada 
chodzym jak je ślisko, nale kierysi przeca musi prowiant 
im kupić, tóż na bótki zakłodóm taki gumowe raczki  
z żeleźnymi dziubokami i doista to hamuje jak człowiek 
ukielznie. Ale tak jyny na szpacyr, to też już mi sie bardzo 
nie chce iś. Tóż dziwóm sie w tych mediach na rozmaite 
wieści. Piyrszo dekada stycznia już mijo i wracómy do 
tej szarej codziynności. Jeszcze niejedyn rozpamiyntuje 
radosne świynta, czy serdeczne życzynia noworoczne, ale 
to już niestety za nami. Teroski kaj sie podziwosz, czy do 
gazet, czy do kómputra wszyndzi straszóm podwyżkami, 
a to za  prąd i gaz, a to za czynsze, a przeca jedzyni i lyki 
– też wszycko drożeje. Już nie spóminóm, że cygaretle  
i kwit też bydóm droższe, ale tym mie nie wystraszóm, bo  
by mi było na to szkoda piniyndzy. 

Łoto w niedziele jak tak strasznucnie suł tyn śniyg to 
chyciłach sie czytanio bajek z naszej dziedziny. Je to 
tako szumno ksiónżka z łobrozkami napisano po polsku 
i po naszymu, snoci przez Ustrónioka, a kupiłach jóm 
w naszej ambasadzie na rynku. Podobo mi sie to, że aji 
ambasade w Ustróniu mómy, to dycki tej naszej dziedzinie 
dodowo splyndoru. A je tam moc fajnego towaru, takigo 
z wyższej półki, co kaj indzi nie dostaniesz. Tóż jak kiery 
pujdzie łoto baji to urzynda, abo do biblioteki, to werci 
do tej ambasady zozdrzić. A póki co dzierżmy sie, byle 
do wiosny, abo chocioż do łodwilży. Staro ustrónioczka 

Po naszymu......					                           Fot. M. Niemiec

... czuby na Czantorii.			         Fot. M. Niemiec
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BASEN NIEPOTRZEBNY
Zarząd Osiedla Lipowiec (…). Ostatnie zebranie zwołano na 

8 stycznia i prowadziła je przewodnicząca Małgorzata Kunc. 
Wspierali ją: zastępca Andrzej Mendrek, skarbnik Michał Zając 
i sekretarz Wojciech Chrapek. Przybyło 4 mieszkańców, radny 
dzielnicy Piotr Roman oraz strażnicy miejscy – Bogusław Puczek 
i Jakub Szczotka. Przez dłuższą część zebrania analizowano budżet 
miasta i wypowiadano się krytycznie o jego zapisach. Kontrowersje 
w Lipowcu budzi między innymi budowa basenu. Stwierdzono, że 
jest to niepotrzebna inwestycja, która ma pochłonąć 25 milionów 
złotych i dodatkowo wymaga wykupienia działki. Udowadniano, że 
basenów w okolicy jest sporo, a największą, przyciągającą turystów 
atrakcją Ustronia, jest rzeka Wisła.

10 lat temu 14.01.2016 r.

Nagrody w wysokości 50 zł otrzymują:* Henryk Gaffke z Ustronia, ul. Skoczowska 
oraz Wanda Brudna z Ustronia, ul. Bema. Zwycięzców zapraszamy po nagrodę do 
naszej redakcji. 

* Wysyłając rozwiązanie krzyżówki zgadzasz się na przetwarzanie twoich danych osobowych na potrzeby konkursu. Twoje dane będą przetwarzane tylko przez czas trwania konkursu. Administratorem twoich danych 
jest Gazeta Ustrońska z siedzibą w Ustroniu, ul. Rynek 4. Masz prawo do uzyskania dostępu do swoich danych, sprostowania, usunięcia, ograniczenia przetwarzania, wniesienia sprzeciwu wobec przetwarzania danych, 
przenoszenia danych, wniesienia skargi do organu nadzorczego. Więcej informacji możesz uzyskać w redakcji Gazety Ustrońskiej.
 

POZIOMO: 1)  matka chrzestna,  
4) tandetny obraz, 6) herbatka Anglika, 
8) pupilka taty, 9) przyprawa ziołowa,  
10) przepowiada przyszłość, 11) uskrzyd-
lony koń, 12) mały Bartosz, 13) informacje 
od „życzliwych”, 14) kochanka Nerona, 
15) mini powieść, 16) cel biegacza, 17) pi-
sany na kopercie, 18) spękany lód, 19) sejf 
z gotówką, 20) tłuczeń, drobny kamień.
PIONOWO: 1) do strzelania sportowego, 
2) pojazd wodny, 3) dziecięce cztery kółka, 
4) duża grupa jeźdźców, 5) zakładał maskę  
i walczył szpadą, 6) wskazuje temperaturę, 
7) obszar polarny, 11) też kasza, 13) po 
obiedzie, 17) najlepsza karta. 
Rozwiązanie (hasło) powstanie po od-
czytaniu liter z pól oznaczonych liczbami  
w dolnym rogu. Na rozwiązania oczekuje-
my do 23 stycznia.

Rozwiązanie Krzyżówki nr 50

NOWY ROK JAKI
CAŁY ROK TAKI

K R Z Y Ż Ó W K A - 50 ZŁK R Z Y Ż Ó W K A - 50 ZŁ

PADŁ REKORD WIELKIEJ ORKIESTRY
Mimo bardzo złej pogody podczas 24. Finału Wielkiej Orkiestry 

Świątecznej Pomocy w Ustroniu padł rekord. Zebrano 39.537,61 
zł i 2 złote pierścionki. Sumę tą zebrali wolontariusze na ulicach 
miasta oraz organizatorzy imprez towarzyszących. W zeszłym roku 
wolontariusze zgromadzili 38.042,12 zł. Zebrana kwota zostanie 
przeznaczona na zakup urządzeń medycznych dla oddziałów pedia-
trycznych oraz na zapewnienie godnej opieki medycznej seniorom.

STRAŻ MIEJSKA
7 I 2016 r. Interweniowano w jednym z bloków na os. Manha-

tan w sprawie osób bezdomnych zakłócających porządek. Osoby 
te dzwoniły do drzwi i prosiły o pieniądze, bywały natrętne i nie 
chciały odejść słysząc odmowę.

10 I 2016 r. Strażnicy wspomagali Wielką Orkiestrę Świątecznej 
Pomocy. Rozwozili wolontariuszy, przywozili ich na herbatę do 
sztabu w „Prażakówce”. Jeżdżąc tylko w mieście przejechali ponad 
200 km. W poniedziałek zawieźli zebrane w Ustroniu pieniądze do 
banku w Skoczowie.     	                                                           (kw)

 

Wolontariuszki WOŚP, uczennice Gimnazjum nr 2: Natalia Woner, 
Amelia Labak, Mar tyna Tesarczyk, Zuzia Heller, Martyna Szczypior. 
					                            Fot. M. Niemiec

W grudniu odbyła się XII już edycja prestiżowego konkursu gwarowego 
„Po cieszyńsku, po obu stronach Olzy”. Sędziom bardzo podobały 
się „Polańskie dziecka”: Samantha Pinkas, Jakub Śliwka, Karolina 
Gomola i Jakub Gomola.



16                                                                                                        15 stycznia 2026 r.

  
Punkty sprzedaży gazety: Ambasada Księstwa Cieszyńskiego Rynek, ASIA Polana, Bingo Hermanice, Euro Sklep (dawna Savia), Euro Sklep przy Policji, Euro przy Kuźni, Groszek 
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Tekstów niezamówionych redakcja nie zwraca. Ogłoszenia przyjmujemy w siedzibie redakcji w pon, śr, czw, pt w godz. 8.00-15.00 i wt 
godz. 8.00-19.00. Redakcja nie ponosi odpowiedzialności za treść ogłoszeń i reklam. Skład: Gazeta Ustrońska; 
Druk: Przedsiębiorstwo Poligraficzne „MODENA” Sp. z o. o.ul. Mała Łąka 17, 43-400 Cieszyn, tel. 33 852 36 65, e-mail: biuro@dru-

karniamodena.pl. Numer zamknięto: 12.01.2026 r. Termin zamknięcia kolejnego numeru: 19.01.2026 r.

Rozpoczął się kolejny sezon narciarski. Zawodnicy SRS Czantoria Ustroń już od września trenują i przygotowują się do zawodów. Pierwsze 
starty już za nimi.  Nasi zawodnicy biorą udział w dwóch cyklach zawodów narciarstwa alpejskiego: Beskidzkie Nadzieje oraz Śląska Liga 
Dzieci i Młodzieży w Narciarstwie Alpejskim. Po pierwszej edycji zawodów nasz klub zajął 3 miejsce pośród 19 śląskich klubów! Poniżej 
prezentujemy wyniki naszych zawodników w pierwszej edycji zawodów. Liga Śląska Zawody #1 - 9 styczeń, Istebna stok Złoty Groń: 1. 
Kamila Wojciech, 2. Zofia Kasperska, 3. Hania Staszewska, 3. Igor Olszak, 7. Paulina Zajączkowska, 7. Staś Wróblewski, 8. Kajtek Gurbiel, 
8. Kacper Kristof, 9. Marysia Owczarz, 9. Mikołaj Heczko, 9. Kuba Sobczak, 10. Tobiasz Hess, 10. Emilia Janos, 10. Maks Gruszczyk, 13. 
Franek Bornikowski, 14. Julia Sobczak, 16. Karolina Nagórska, 18. Iga Tomica, 20. Maciej Nagórski, 20. Wit Wójtowicz, 22. Staś Pawlak, 24. 
Alicja Deda. Beskidzkie Nadzieje Zawody #1  - 10 styczeń, Istebna stok Złoty Groń: 1. Hania Staszewska, 3. Kaja Olszak, 3. Staś Wróblew-
ski, 5. Lena Frajczyk, 7. Iga Kania, 11. Oliwier Rajtar, 11. Maciej Nagórski, 12. Miłosz Hess, 14. Iga Tomica, 15. Jan Sołoducha, 16. Kajetan 
Gurbiel, 22. Zuzanna Kristof. Wielkie gratulacje dla wszystkich zawodników. Serdeczne podziękowania dla trenerów Patrycji Polak, Pawła 
Polaka i Wiktorii Pokorny oraz rodziców za pomoc przy zawodach. Przed nami kolejne zawody. Życzymy sukcesów naszym zawodnikom! 
Razem tworzymy jedną drużynę! Ze sportowym pozdrowieniem zarząd SRS Czantoria Ustroń

Magdalena Sikora, uczennica klasy 3a Szkoły 
Podstawowej nr 1 w Ustroniu, zawodniczka 
szkoły pływackiej MarioSport z Cieszyna 
wzięła udział w Lidze Pływackiej Human Sport 
2025. Choć są to zawody amatorskie, to ich 
poziom i organizacja stoją na najwyższym 
poziomie. Sędziowie, pomiar czasu i doping 
kibiców na basenie akademickim w Cieszynie 
czyni Ligę prestiżową. Magdalena wystarto-
wała w trzech edycjach i trzy razy stanęła 
na najwyższym stopniu podium, zajmując  
1 miejsce w swojej kategorii 2016. Warto 
zwrócić uwagę na fakt, że dziewczynka 
zaczęła treningi dopiero wiosną 2025 roku. 

CZANTORIA
ROZKŁAD

JAZDY
Kolej Linowa Czantoria zaprasza na wy-

ciąg narciarzy i turystów od poniedziałku 
do czwartku w godz. 8.00-15.30. Jazda 
dzienna trasą nr 1 (czerwoną) w godz. 
08.00-15.00. Magiczny Las oraz górka 
saneczkowa nad górną stacją czynne do 
15.30. Od piątku do niedzieli Kolej, Ma-
giczny Las i górka saneczkowa czynne 
do godz. 20.30. Jazda dzienna w godz. 
8.00-15.00, jazda wieczorna po przerwie 
na ratrakowanie w godz. 17.30-20.30. 
Jazda wieczorna od czwartku do niedzieli 
startuje od 22 stycznia. 

Mieszkańcy Ustronia posiadający Kartę 
Mieszkańca mogą skorzystać z oferty 
specjalnej (obowiązuje zasada 1 Karta = 
1 bilet): 50% zniżki na bilety turystyczne 
(rabat dotyczy biletów góra-dół normal-
nych oraz ulgowych, biletów w jedną stro-
nę normalnych i ulgowych, nie łączy się  
z innymi ofertami promocyjnymi); parking 
dla mieszkańców Ustronia za 5 zł; karnet 
50 wyjazdów: 520 zł; karnet sezonowy  
z jazdą wieczorną: 980 zł.

Dobry początek roku Sary Husar z Klubu 
Tenisowego Kubala Ustroń. Turniej singlowy 
w Monastyrze zakończyła na III rundzie 
eliminacji, a deblowy na ćwierćfinale. 
We wcześniejszym turnieju w tym samym 
miejscu dotarła do I rundy eliminacji singla 
i ćwierćfinału debla. Jak stwierdza Ustro-
niaczka, był to dobrze spędzony czas, udało 
się rozegrać wiele meczy i zdobyć dużo 
nowego doświadczenia. Udział w turniejach 
Sara wywalczyła w eliminacjach. Teraz wraca 
do treningów w rodzinnym mieście. 


